

Худшие главы Красноярского края: рейтинг Бабра за 2025 год

Бабр представляет вниманию читателей антирейтинг глав муниципальных районов и городских округов Красноярского края.

3. Игорь Титенков, город Ачинск

В 2025 году Игорь Титенков семь раз попадал в рейтинг худших муниципальных глав по версии Бабра. Вспомним самые яркие вехи на пути чиновника-рекордсмена в ушедшем году.

Январь. Ачинский глава начал год в свойственной себе манере. Игорь Петрович выступил с докладом на комитете по экономике и налоговой политике краевого Заксобрания, на котором обсуждалось социально-экономическое развитие опорных городов региона.

Титенков привычно рассказал о своих «наполеоновских планах» по развитию Ачинска: миллиарды рублей привлеченных инвестиций, увеличение численности жителей города до 125 тысяч человек, новые площадки для строительства жилья. Однако после фантастичного во всех отношениях доклада, мэру пришлось вернуться в суровую реальность. Депутат Заксобрания от Ачинска Владимир Чернышенко поднял вопрос о финансировании города. Он выразил недоумение, почему самый крупный опорный город получит меньше всех средств, несмотря на такое количество озвученных Игорем Титенковым планов.

Апрель. В апреле Игорь Титенков выступил перед депутатами городского совета Ачинска с докладом о проделанной в 2024 году работе, где впервые за свою карьеру мэра получил оценку «неудовлетворительно».

Май. Затем продолжилась эпопея с наплавным мостом. Напомним, что в начале октября 2024 года грузовик, перевозивший тонны металла, упал с наплавного моста в Чулым и затонул. В результате ЧП погибли водитель и пассажир. Тогда попытки извлечь транспортное средство из воды не привели к успеху. В конце мая, когда уровень воды в Чулыме еще не пошел на спад, Титенков организовал новую операцию по извлечению грузовика из реки – градоначальник привлек средства и технику воинской части, Речпорта, АО «САТП» и спасателей. Спецоперация Титенкова обошлась бюджету в один миллион рублей – достать грузовик не удалось.



Июль. Титенков первую половину июля провел на заслуженном отдыхе, а вторую часть месяца посвятил своему любимому занятию – организации различного рода совещаний и проведению всяческих выездных штабов. В этот раз он обратил внимание на... покос травы. Выходя из отпуска, градоначальник первым делом созвал в администрации Ачинска совещание на тему «сенокоса».

Август. В последний месяц лета прогремел скандал, достигший федеральных высот, – ачинские чиновники изъяли у пенсионерки... унитаз. После того, как эта история получила широкий общественный резонанс к делу незамедлительно подключился Игорь Титенков. Он лично приехал к женщине и пообещал вернуть унитаз в течение нескольких дней. Судя по последним известиям, сантехнику пенсионерке в 2025 году назад так и не вернули.

Сентябрь. Начало осени Игорь Титенков встречал с новым скандалом – администрация Ачинска без публичных заявлений выдала АО «ТЭКС» разрешение на строительство цеха по переработке масличных культур производительностью 200 тонн в сутки. Как сообщало информационное агентство «Запад 24», глава Ачинска Игорь Титенков подписал документ, несмотря на свои заявления о том, что любое строительство без разрешения не будет одобрено.



Несмотря на все это Игорь Титенков удержался в муниципальных руководителях и даже пошел на повышение – избрался главой объединенного Ачинского муниципального округа. Ну как избрался – его кандидатуру выдвинул губернатор Красноярского края Михаил Котюков, а местные депутаты послушно проголосовали за Игоря Петровича.

В качестве главы округа Игорь Титенков начал работу по проверенным лекалам – поделился с широкой публикой «наполеоновскими планами», в которые входят: разработка генплана, строительство домов и, разумеется, возведение капитального моста через реку Чулым.

Однако, пока Титенков обещает жителям округа золотые горы в будущем, в настоящее время ачинцев окружают горы мусора. Под конец 2025 года Ачинский округ столкнулся с мусорным кризисом, который пока что чудом не перерос в полноценный коллапс.

2. Владимир Саар, город Назарово

Бывший территориальный сосед и извечный конкурент Игоря Титенкова по попаданию в антирейтинг Бабра сумел в минувшем году превзойти ачинского главу – Владимир Саар не просто завершил свою чиновничью карьеру, но и стал фигурантом уголовного дела.

В феврале прошлого года Саар ушел в отставку. Еще 19 числа мэр Назарово Владимир Саар выступал перед депутатами местного горсовета с итоговым отчетом за 2024 год. Тогда он заявлял, что продолжит работать в 2025 году, ведь, цитата: «впереди много проектов и задач, которые нам предстоит решить всем вместе».

Спустя неделю, 26 февраля, Саар сложил полномочия мэра. Депутаты, которые семь дней назад в унисон хвалили градоначальника, восхищаясь его итогами работы за прошлый год, столь же единодушно отправили Саара в отставку, не вдаваясь в причину такого решения. Сам Владимир Рудольфович заявил, что в его мотивах не стоит искать «подводные камни», добавив, что уходит по личным обстоятельствам.

Однако в октябре «подводные камни» все же были найдены – Следственный комитет Красноярского края заявил, что в отношении Владимира Саара возбуждено уголовное дело о получении взятки.

По версии следствия, весной 2023 года мэр получил от представителя коммерческой компании, действовавшего в интересах ООО «Промстрой», два миллиона рублей. Вознаграждение предназначалось за помочь в заключении контракта с компанией на выполнение дорожно-строительных работ в Назарово. Стоимость договора составила 100 миллионов рублей.

Примечательно, что летом 2023 года взаимоотношения градоначальника и компании были преданы широкой огласке – Владимира Саара натуральным образом «засекли» в Красноярске в автомобиле дорожного подрядчика.



ТК «ПРОДВИЖЕНИЕ»

После этой встречи события развивались самым приятным для красноярского дорожника образом. Речь идет о вышеупомянутом контракте на 100 миллионов рублей – до июльской встречи в «Мерседесе» компания «Промстрой» долго и со скандалами билась на аукционе за контракт на ремонт дорог в Назарово.

На тот аукцион заявились трое участников: ООО «Промстрой», ООО «Дорстройсервис» и ООО «Сфера». Из них: ООО «Дорстройсервис» зарегистрировано в Тамбовской области, две другие компании представляют Красноярск. Изначально победителем было признано ООО «Дорстройсервис» (основным видом деятельности компании является именно строительство автомобильных дорог), которое предложило наименьшую стоимость работ – 90 миллионов рублей.

Однако красноярские компании подали иски в УФАС, заявив, что у компании-победителя отсутствуетенный опыт исполнения контрактов, а выставленная ему конкурсной комиссией оценка необоснованно завышена. Управление федеральной антимонопольной службы, рассмотрев жалобы, пришло к выводу, что претензии

обоснованы. Повторные торги в пользу «Промстроя» прошли уже в августе, после зафиксированной на фото встречи мэра Назарово с красноярским подрядчиком.

Но, как считает следствие, на этом Саар не остановился – в феврале 2024 года мэр Назарово получил еще 1,5 миллиона рублей в качестве части взятки за обеспечение победы компании на заключение аналогичного контракта.

После получения взятки мэр дал незаконные указания подчиненным ему сотрудникам МБУ «Управление городским хозяйством» о внесении при подготовке контрактной документации на выполнение дорожно-строительных работ критерииев оценки заявок участников закупки, обеспечивающих победу ООО «Промстрой».

– При проверке контрактной документации Агентством государственного заказа Красноярского края, внесенные критерии признаны ограничивающими конкуренцию и не допущены к размещению. Подозреваемый задержан. Решается вопрос об избрании ему меры пресечения. По уголовному делу выполняются необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления, – заявили в региональном СК после задержания Саара.

В настоящий момент Владимир Саар находится в СИЗО, где пробудет как минимум до февраля.

1.



Владислав Логинов, город Красноярск

Обойти Саара в звании «худший глава муниципалитета за год» было нелегко, однако такой «герой» нашелся. Речь, конечно же, о бывшем мэре Красноярска Владиславе Логинове, который был арестован в начале июня.

Несмотря на общую схожесть чиновничих судеб, Владислав Анатольевич однозначно выигрывает в масштабе (все же глава краевой столицы) у Владимира Рудольфовича. Впрочем, и в деталях уголовного дела Логинов заметно превосходит Саара.

- Сам арест произошел буквально на следующее утро после Дня города, в ходе которого Владислав Логинов вручал букет цветов певице Пелагее и поздравлял Красноярск с днем рождения. После задержания

Владислава Логинова стремительно этапировали в Москву и отправили в СИЗО, где он и содержится до сих пор.

- В декабре краевые силовики подвели коррупционные итоги и назвали «рекордсмена» этого года. Первое место занял бывший мэр Владислав Логинов, которого обвиняют в получении взятки в 180 миллионов рублей.
- Арест Логинова вскрыл целую преступную сеть. Как сообщают правоохранительные органы, всего в деле фигурируют 12 человек и это «исключительно муниципальные служащие». Осторожные намеки и регулярные предположения о том, что в мэрии орудует настоящая мафия, все же нашли официальное подтверждение.

В



конечном итоге, ноги уголовного дела Владимира Саара растут из расследования преступлений Владислава Логинова. Оба экс-чиновника связаны с генеральным директором ООО «Промстрой» Декардом Ханагяном. Последний был задержан еще в июне 2024 года, однако именно это событие стало переломным моментом для распутывания масштабного коррупционного дела. В декабре того же года стало известно, что коммерсант заключил досудебное соглашение и пообещал рассказать о всех нарушениях, связанных с дорожными контрактами. Результат не заставил себя ждать – летом 2025 года состоялся громкий арест Владислава Логинова, а затем уже пришла и очередь Владимира Саара.

Остается добавить, что в 2028 году Красноярск будет отмечать свое 400-летие, что подразумевает масштабное финансирование городских проектов. Арест Логинова дал явный сигнал местным властям, что настолько заскучать с освоением бюджетов не стоит, ведь лошадей можно и на переправе поменять.

В



контексте:

[Итоги года вместе с Бабром: арест Логинова, КРТ в Николаевке, муниципальная реформа и политик года](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, КРАСНОЯРСК

👁 643

02.01.2026, 12:46

URL: <https://babr24.com/?IDE=286732> Bytes: 11420 / 10359 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бобра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1600** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)